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ATA DA II REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO DISTRITO 

MULTIPLO LB- AL 2017/2018 REALIZADA EM CAMPO GRANDE, MS, NOS 

DIAS 02 e 03 de MARÇO DE 2018. 

 

Ás 08h20m do dia 02 de março do ano de 2018, no salão de eventos do Hotel Jandaia 

na cidade de Campo Grande, Estado de Mato Grosso do Sul, teve inicio a Segunda 

Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LB, AL. 2017/2018. Após a 

formação da Mesa Diretora pelo Secretario do DMLB, PDG CL. Adelfo Manoel da 

Silva, que ficou assim constituída: CC CL Isaias Costa Dias; PID CL Whady Lacerda 

(Orador Oficial da Reunião), ID CL. Luiz Geraldo Matheus Figueira; PID Zander 

Campos da Silva; DG CL Frednes Correa Leite- LB-1 (anfitrião); DG CL Paulo Omar 

da Silva- LB-2; DG CL. Marciano de Paulo Marques- LB-3; DG CL. Eraldo da Silva 

Pereira- LB-4; Edilson Nobre de Azevedo- 5º Integrante Deliberativo; 1º VCC CL 

Adilson de Lizio; 2º VCC CL Ideraldo Pires da Costa; PCC CL João Sergio Afonso- 

Presidente do Comitê de Honra do DMLB; PCC CL Nadin Kadi; PCC CL Edimar Rosa 

Ferreira – Diretor Geral da II Reunião; PCC CL Alfredo Murara Garcia; PCC CL. 

Marciano Silvestre da Silva; 1º VDG CL Ulisses Duarte- LB-1; 1º VDG CL Alberto 

Carlos Rodrigues Cavalcante- LB-2; 1º VDG CAL Tania Margareth Oliveira Moraes – 

LB-3; 1º VDG CL. Ely Rodrigues- LB-4; 2ª VDG Cal Maria Antônia Soares- LB-1; 2ª 

VDG Cal Viviane Martins de Moura Nobrega- LB-2 e 2ª VDG Cal. Claudia Celina da 

Silva- LB-4. O Presidente Isaias Costa Dias invocando a Deus pela Grandeza da Pátria 

e a Paz entre as Pessoas, declarou aberta a reunião, solicitando à CAL. Dalva Ivone de 

Azevedo, que procedesse a leitura da invocação a Deus e a seguir convidou a Cal 

Tania Margareth Moraes para fazer a saudação à Bandeira e após todos juntos, foi 

entoada a primeira estrofe e estribilho do Hino à Bandeira, O Presidente Isaias 

proferiu suas primeiras palavras e em seguida nomeou o CL. Ideraldo Pires da Costa 

para atuar como Mestre de cerimonias, que agradeceu e após ser apresentado, na Aula 

Inaugural com o Tema: Leonismo no Segundo Século, o ID Cl. Luiz Geraldo Matheus 

Figueira,fez incursão no Programa LCI Adiante e concluiu aduzindo que essa estrutura 

com foco no serviço oferecerá aos clubes, aos leões, novas maneiras de atender à 

Declaração de Visão: Ser Líder mundial em serviços comunitários e humanitários. 

Terminada a aula inaugural, o PID CL. Zander Campos da Silva falou sobre as 

questões principais que envolve a Equipe Global de Serviços; pontuou as metas, 

apresentou gráficos, deu exemplos de campanhas. Após o intervalo do café os 

Governadores que compõem o colegiado (LB-1, LB-2, LB-4 e LB-4 apresentaram suas 

experiências como Governadores em exercício.  

                 PRIMEIRA PLENARIA DA 2ª REUNIÃO DO CG DO DMLB.  

O CL. Mestre de Cerimonias convidou o CL. Adelfo Manoel da Silva- Secretário do 

DMLB, para apresentar o relatório da Secretaria e a leitura da ata da I Reunião do 

Conselho realizada em Goiânia, GO, momento em que foi solicitada a dispensa da 

leitura da referida e fosse lida uma síntese da ata. O CL. O CL. Secretário informou 

que não havia redigido uma síntese, pois não havia necessidade e seria inócuo fazê-la. 



Informou que todos receberam copia em tempo hábil para leitura e possíveis correções. 

Foi colocada em discussão e aprovação a dispensa da leitura, que foi aprovado e em 

seguida foi aprovado por unanimidade o teor da referida ata. Em seguida foi convidado 

o Tesoureiro do Conselho CL Mábio Alves Rabelo, para dar informações sobre a 

tesouraria, tendo este informado que havia entregado o acerto de contas da presente 

gestão, referente ao primeiro semestre, à Comissão de Finanças do Conselho para 

análise e parecer. Prosseguindo o CL Secretário fez a formação das diversas comissões 

técnicas, com a distribuição dos livros e matérias pertinentes a cada uma delas. O PDG 

CL. Renato Aparecido Rodrigues Assessor da Equipe de Ação Global (GMT) fez breves 

comentários sobre a sua assessoria e logo após o CL. Presidente Isaias Costa Dias 

interrompeu os trabalhos para o intervalo do almoço, pedindo a todos retornarem 

impreterivelmente às 14 horas.  

                   SEGUNDA PLENARIA DA 2ª REUNIÃO DO CG DO DMLB.  

Após o intervalo do almoço, o CL. Secretario verificou que havia quórum e o CL 

Presidente Isaias Costa Dias, convidou o PID CL Zander Campo da Silva para dar 

noticias sobre a edição do FOLAC que será realizada no dia 19 de janeiro de 2019, na 

cidade de Rosário – Argentina. O CL Zander informou também sobre o Concurso 

Leones Adelante, ocasião em que fez a entrega de Certificados e prêmios aos Lions 

Clubes vencedores do Certame a saber: Aumento e Retenção de Sócios, Lions Clube de 

Cáceres, DLB-4;Atividades e Planejamento, Lions Clube Campo Novo do Parecis, 

DLB-4 e Lions Clube de Goiânia Sul do DLB-2; Administração Leonística,, Lions 

Clube de Pires do Rio do DLB-2; Liderança e Treinamento, Lions Clube Cuiabá Boa 

Esperança do DLB-4; e Publicidade e Relações Públicas, Lions Clube Coromandel, do 

DLB-3. A seguir usou da palavra a Cleo Amanda Cavalcante. O CL. Presidente 

informou sobre o Programa Cartaz sobre a Paz deste ano, assinalando os 03 (três) 

vencedores do Concurso: 1º. Lugar, Natália Fernandes, patrocinada pelo Lions Clube 

de Goiânia Paranaiba do DLB-2; 2º. Lugar, Nicole Fernandes Franco, patrocinada 

pelo Lions Clube de Rondonópolis-MT, do DLB-4; 3º. Lugar, Anna Caroline Miguel, 

patrocinada pelo Lions Clube de Ourinhos, do DLB-1. Em seguida,  a CAL Karina fez a 

exibição do Boletim on Line e fez agradecimentos à CAL. Dalva. A PDG Cal Marilene 

Figueira pediu aos Governadores que incentivem seus clubes a informar atividades. O 

CL Aberto Cavalcante, como Secretário da Comissão do Concurso de Redação do 

DMLB, informou que ocorreram apenas três inscrições no mencionado Concurso. Em 

seguida, a PDG Cal Regina Maria Pereira Coordenadora da Delegação Brasileira na 

101ª Convenção Internacional em Las Vegas  apresentou o modelo do Pin da 

Delegação Brasileira e a logomarca que será estampado nas camisetas da Delegação à 

Convenção. Diante de discussões calorosas a respeito da logomarca, o CL. Presidente 

achou por bem deixar para o dia seguinte para que fosse decidido a respeito. Logo 

após, alguns membros consultivos usaram da palavra e em seguida o CL. Presidente 

Isaias deu por encerrada a Segunda Plenária, convidando a todos a estarem à noite a 

partir das 20 horas quando seria aberta a Sessão Solene de Abertura da 2ª Reunião do 

Conselho de Governadores do DMLB. 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DA II REUNIÃO DO CONSELHO 

DE GOVERNADORES DO DISTRITO MULTIPLO LB- AL 2017/2018 

Ás 20h15m do dia 02 de março do ano de 2018, no salão de eventos do Hotel Jandaia, 

na cidade de Campo Grande, MS, teve início a Sessão solene de Abertura da II Reunião 

do CG. do DMLB. Após a formação da Mesa Diretora pelo Secretário do DMLB, PDG 

CL Adelfo Manoel da Silva, que ficou assim constituída; CC CL Isaias Costa Dias; PID 

CL Whady Lacerda (Orador Oficial); ID CL. Luiz Geraldo Matheus Figueira; PID CL. 

Zander Campos da Silva; DG CL. Frednes Correa Leite- LB-1 (anfitrião); DG CL 

Paulo Omar da Silva- LB-2; DG CL. Marciano de Paulo Marques- LB-3; DG CL 

Eraldo da Silva Pereira- LB-4; PDG CL Edilson Nobre de Azevedo-5º Integrante 



Deliberativo; 1º VCC CL. Adilson de Lizio; 2º VCC CL. Ideraldo Pires da Costa; PCC 

CL. João Sergio Afonso (Presidente do Comitê de Honra do DMLB) PCC CL. Nadin 

Kadi; PCC CL Edimar Rosa Ferreira (Diretor Geral da II Reunião do CG); PCC CL. 

Alfredo Murara Garcia; PCC CL. Marciano Silvestre da Silva; 1º VDG CL. Ulisses 

Duarte- LB-1; 1º VDG CL Alberto Carlos Rodrigues Cavalcante- LB-2; 1ª VDG Cal 

Tania Margareth Oliveira Marques- LB-3; 1º VDG CL. Ely Rodrigues- LB-4; 2ª VDG 

Cal. Maria Antônia Soares- LB-1; 2ª VDG CAL Viviane Martins de Moura Nobrega e 

2ª VDG CAL. Claudia Celina da Silva-LB-4, o CC CL. Presidente Isaias Costa Dias, 

invocando a Deus pela Grandeza da Pátria e a Paz entre as Pessoas, declarou aberta a 

Sessão Solene, convidando o 1º VCC CL. Adilson de Lizio para narrar a entrada das 

Bandeiras projetadas na tela, com exceção da Bandeira do Brasil, que foi conduzida 

pelo PID Whady Lacerda, na sala de reuniões, e em seguida todos juntos, foi entoado o 

Hino Nacional Brasileiro e após o CL. Presidente convidou o CL. João Sergio Afonso 

para fazer a saudação à Bandeira Brasileira e a Cal. Edna Alves Pereira para 

proceder à leitura da invocação a Deus. O PDG CL Ideraldo Pires da Costa foi 

nomeado pelo Presidente, para as funções de Mestre de cerimonias, que agradeceu e 

convidou o DG CL. Frednes Correa Leite do Distrito LB-1, anfitrião para suas 

palavras. Em seguida usaram da palavra ainda o 1º VCC CL Adilson de Lizio, o 2º 

VCC CL. Ideraldo Pires da Costa, o PCC CL. Edimar Rosa Ferreira- Diretor Geral da 

II Reunião do Conselho. Prosseguindo o ID CL. Luiz Geraldo Matheus Figueira fez a 

apresentação do Orador Oficial, PID Whady Lacerda, falou sobre o Leonismo, 

Tradição e Renovação, apontando o seu lado histórico e também o das grandes 

mudanças na estrutura do Lions como aconteceu na 100ª Convenção Internacional; E 

convidou os PDGs a terem maior participação nas atividades no Conselho de 

Governadores e logo após, fez a entrega de Certificados de Mérito conferidos por Lions 

Internacional ao aos 1ºs VDG CL Ulisses Duarte, do DLB-1; Alberto Carlos 

Cavalcanti do DLB-2; Tânia Margareth, do DLB-3 e Ely Rodrigues do DLB-4 e após 

fora distribuídos certificados pelos Diretores. Neste Instante o CL. Mestre de 

Cerimônias encerrou sua participação na função, devolvendo o medalhão ao CL. 

Presidente que fez a entrega de Certificados de Mérito ao PCC CL João Sergio Afonso, 

PDG CL Edilson Nobre Azevedo (DLB-1), PDG CL Henrique Heliodoro Teixeira Neto 

(DLB-2), e PDG CL Paulo Brito (DLB-4)e ato contínuo fez o seu pronunciamento 

enfocando alguns aspectos relevantes (A importância do “endosso” do FOLAC ao 

candidato a 3º. Vice-Presidente Internacional) e, solicitou a todos declamarem a 

Oração Pelo Brasil, e deu por encerrada a Sessão Solene de Abertura da 2º Reunião do 

Conselho de. Governadores do DMLB. 

Dia 03 de março- Sábado 

TERCEIRA PLENARIA DA 2º REUNIÃ O DO C.G DO DMLB 

Ás 08h45m do dia 03 de março de 2017, no salão de eventos do Hotel Jandaia, na 

cidade de Campo Grande, foram reiniciados os trabalhos da 2º Reunião, com a 

formação da Mesa Diretora nas mesmas posições do dia anterior, pelo Secretario do 

Conselho, CL. Adelfo Manoel da Silva, verificando que havia quórum para reinicio dos 

trabalhos e o Presidente do CG, CL. Isaias Costa Dias, invocando a Deus pela 

Grandeza da Pátria e a Paz entre as pessoas declarou reaberta a reunião, agora com a 

presença de todos os Vice-Governadores, com a conclusão do Seminário, e solicitou à 

Cal. Maria Helena do Distrito LB-1, que procedesse a leitura da invocação a Deus e 

em seguida convidou o 1º VDG CL. Ely Rodrigues para fazer a saudação à Bandeira 

Brasileira e em seguida, todos juntos foi entoado a 1ª estrofe e estribilho do Hino à 

Bandeira. O CL. Presidente Isaias Costa Dias proferiu algumas palavras e confirmou o 

CL. Ideraldo Pires da Costa, na função de Mestre de Cerimônias, que convidou alguns 

assessores previamente inscritos para usarem da palavra. O CL. Alberto Cavalcante 

secretário da Comissão do Concurso de redação informou que só apareceram três 



trabalhos; O PDG CL. Fernando Luiz Ramos Dias – Presidente da Comissão do 

Consórcio Melvin Jones prestou informação da sua Comissão e como Assessor de 

Educação de Trânsito, solicitou apoio e empenho no tocante a promoção de campanhas 

na área do trânsito. O PID CL Whady Lacerda informou sobre a 101ª Convenção 

Internacional que será realizada em Las Vegas, nos EUA. Em seguida o PDG CL. 

Aderlon Francisco de Assis Gomes fez uma palestra sobre o Programa Amor a Marca, 

fazendo exibição de vídeo, de sorte a mostrar a importância de se acolher a proposta 

de criação do Novo Programa Amor à Marca. Em grau de debate no Plenário, em 

resumo foi exposto: que o programa anterior não teve êxito porque já nasceu grande 

demais por abranger outros DM; que os Leões, mensalmente, gastam milhares e 

milhares de recursos financeiros em compras efetuadas através de cartões de crédito de 

várias bandeiras; que em média em cada residência do CL Leão existem, pelo menos, 

mais 4 pessoas; que aprovado o Cartão de Crédito com à marca Lions, com certeza o 

Lions terá muito mais recursos financeiros para investir no desenvolvimento de suas 

atividades leonisticas; que os CCLL e CaLL Leão precisam acreditar no seu potencial 

de trabalho nessa causa de criação do Cartão de Crédito com a Marca Lions, que além 

de legítima, renderá dividendos financeiros ao DMLB, aos Distritos e aos próprios 

Clubes. Após a apresentação, a pedido do Coordenador do Programa, o Presidente 

colocou a matéria ao intenso debate pelo Plenário, e após, o Presidente submeteu a 

proposta do Novo Programa Amor a Marca ao ilustrado Conselho de Governadores, o 

qual aprovou a proposta de iniciar o processo de criação do Cartão de Crédito com a 

Marca Lions, mas recomendou a formação de uma Equipe ou Comissão para 

acompanhar todo o processo, Equipe que ficou assim composta: DLB-1, PCC CL 

Marciano Silvestre da Silva e PDG CL Renato Rodrigues; DLB-2, DG CL Paulo Omar 

da Silva e CC CL Isaias Costa Dias; DLB-3, PDG CL Aderlon Francisco de Assis 

Gomes e PDG CL Adilson de Lízio; DLB-4, PDG CL Ideraldo Pires da Costa e PID 

Whady Lacerda. Em   seguida, o VCC CL. Adilson de Lizio fez uma explicativa 

apresentação do seu trabalho sobre a Criação da Escola de Leonismo, do DMLB. 

Explicou também que a sua proposta visava levar conhecimento às bases dos Lions 

Clubes do DMLB, e pediu apoio de todos. A seu pedido, o Presidente submeteu a 

matéria a amplo debate no Plenário donde surgiram vários argumentos: que o 

afastamento de sócios de Clubes se dá por desconhecimento do que seja o  Lions; que 

nos Clubes não existe um preparo de base dos sócios; que a proposta guarda 

semelhança com a idéia da Justiça Eleitoral Itinerante e  da Justiça Móvel no Trânsito; 

que o DMLB indiretamente recebe recursos financeiros dos Clubes mas nada lhes 

oferece em contrapartida; que só a preparação dos Vice-governadores pelo DMLB é 

muito pouco para enfrentar a necessária preparação do Leão no seu Clube;  a proposta 

se encontra prejudicada pela existência de Resolução do CG  do DMLB a esse respeito; 

que o DLB-4, no seu território, vem dando cumprimento aos termos da Resolução 

mencionada; que a proposta do PDG Adilson de Lizio poderá ser aproveitada dada a 

sua importância leonistica, a depender, porém, do conhecimento da Resolução que 

criou a Escola de Leonismo no DMLB; que o DG CL Eraldo da Silva Pereira se 

comprometeu encaminhar a mencionada Resolução, para conhecimento de 

interessados. O PDG CL. Henrique Eliodoro Teixeira- Coordenador Geral do 

Seminário para Vice-Governadores e Lideranças, falou sobre os trabalhos 

desenvolvidos e fez a entrega de certificados aos instrutores. O Conselho de 

Governadores aprovou o Pin da 101ª Convenção e também sobre logomarca a ser 

estampado nas camisetas da Delegação Brasileira. Em seguida, o PID Zander Campos 

da Silva, e também o PID Whady Lacerda fizeram apresentação de proposta da 

Fundação Banco de Olhos de Goiás-FUBOG e do Instituto Lions da Visão de Cuiabá, 

tendo por objeto o Projeto de criação do Novo Projeto SightFirst para o Distrito 

Múltiplo LB, visando o Atendimento de 18.000 Diabéticos, Portadores de Retinopatia 



Diabética e também selecionando dentre estes 3.700 Consultas e 600 Aplicações de 

Lazer. No tocante a falta de registro das Atas de algumas Diretorias anteriores, o CL 

Presidente esclareceu que vem se esforçando para solucionar as pendências inclusive 

financeiras, e nessa ocasião o PCC CL. Edimar informou que na sua gestão acertou 

todos os débitos do DMLB, com o Fisco, deixando tudo em dia. Quanto à 3ª. RCG e XX 

Convenção do DMLB, o CL. Presidente Isaias Costa Dias informou que já estava tudo 

acertado em Caldas Novas e aproveitou para exibir um vídeo sobre o local do Evento, 

que será realizado no Hotel Ecoville Resort, custo da diária e preço promocionais até 

31 de março de 2018, bem como o preço das inscrições de R$170,00 até 30 de abril e 

após, 190,00, e disse que o CL. Secretário enviaria ainda esta semana todos os dados 

acertados naquela cidade. Logo após houve um intervalo para o café e na volta, os 

trabalhos foram reiniciados, com a apresentação dos pareceres das diversas comissões 

técnicas. As seguintes Comissões não receberam qualquer matéria e foram elaboradas 

ata “negativa”: COMISSÃO DE ESTATUTO E REGULAMENTOS; COMISSÃO DE 

OBELISCOS E PLACAS; COMISSÃO DE PESQUISAS E PLANEJAMENTO; 

COMISSÃO DE CONVENÇÕES, EVENTOS E POLITICA LONISTICA. As demais 

comissões apresentaram seus pareceres: COMISSÃO DE FORMAÇÃO DE 

DIRIGENTES- foram mencionados todos os trabalhos do Seminário para Vice-

Governadores e Lideranças, cumprindo o seu programa; COMISSÃO DE POLITICA 

INTERNACIONAL- O PID Zander Campos da Silva solicitou apoio do DMLB à 

candidatura do PID Brian Sheeran, ao cargo de 3º Vice-Presidente Internacional, na 

101ª Convenção Internacional, em Las Vegas; COMISSÃO DE ATIVIDADES, 

COMUNICAÇÃO E DIVULGAÇÃO, relatou que o Distrito realizou 6.131 atividades de 

julho a 28 de fevereiro, num total de 266.194 horas de serviços dos leões e 1.250.315 

pessoas atendidas com valores de U$ 12.669.287; COMISSÃO DE FINANÇAS. A 

Comissão informou que recebeu a prestação de Contas da gestão do CL. Isaias, 

relativo ao 1º semestre AL. 2017/18´Parecer da Comissão: Parecer favorável a 

aprovação das contas com a ressalva de que a documentação precisa ser mais bem 

arrumada para melhor visualização e que o CL. Tesoureiro faça a encadernação dos 

documentos conforme os princípios costumeiros. O Presidente submeteu ao Conselho o 

Parecer da Comissão de Finanças, o qual foi aprovado com as ressalvas mencionadas.  

COMISSÃO DE PROGRAMA MELVIN JONES- O Presidente da Comissão informou 

que não havia matéria, mas disse que continua os trabalhos do Projeto “ação entre 

amigos” de doação para a Fundação LCIF, entre outros procedimentos COMISSÃO 

DE MOÇÕES- Recebeu o trabalho do CL. Adilson de Lizio sobre a Criação da Escola 

de Leonismo do DMLB, e sugeriu que a proposta fosse apreciada e fosse reapresentada 

na Convenção de Caldas Novas. O Presidente submeteu o Parecer da Comissão de 

Moções ao Conselho, o qual votou pela sua aprovação com a ressalva de adaptação da 

mesma aos termos da Resolução já existente, além de sua oportuna apreciação em 

Convenção em Caldas Novas. O Presidente submeteu o Parecer das demais Comissões 

ao Conselho, no qual todos os pareceres foram aprovados. Após a apresentação dos 

pareceres das Comissões, o CL. Mestre de Cerimônias chamou para usaram da palavra 

o 1º VCC Adilson de Lizio e o 2º VCC CL. Ideraldo Pires da Costa e após os 2º e 1º 

Vice- Governadores dos Distritos LB-1, LB-2, LB-3, LB-4 fizeram uso da palavra para 

fazer seus agradecimentos e em seguida usaram da palavra os Governadores do 

Conselho, DG CL Frednes Correa Leite, do LB-1; DG CL Paulo Omar da Silva, do LB-

2; DG Marciano de Paulo Marques, do LB-3; DG Eraldo da Silva Pereira, do Lb-4 e o 

5º Integrante Deliberativo, expressarem suas opiniões a respeito da reunião. Foi 

solicitado ainda pelo ID CL. Luiz Geraldo Matheus Figueira uma Moção de 

Agradecimento aos organizadores do evento e àqueles companheiros que se colocaram 

à disposição durante o tempo todo. Neste instante o CL. Mestre de Cerimônias 

encerrou sua participação, devolvendo o medalhão ao Presidente CL. Izaias Costa 



Dias. O CL. Presidente Isaias Costa Dias fez seus agradecimentos pelo andamento da 

reunião, aos organizadores, e todos aqueles que se deslocaram dos diversos cantos do 

Múltiplo, para estarem aqui juntos. Nada mais havendo a tratar, o CL. Presidente 

pediu a todos para declamarem a Oração Pelo Brasil, deu por encerrada a II Reunião 

do Conselho de Governadores do DMLB. AL 2017/18 e eu Secretário, lavrei a presente 

ata para configuração administrativa dos fatos e o registro nos anais do Conselho. 

 

 

___________________________                            ____________________________ 

     CC CL Isaias Costa Dias    PDG CL. Adelfo Manoel da Silva 

    Presidente-AL. 2017/2018                                    Secretário de Gabinete do DMLB 

 

 

 


